
Shrnutí 

 
Tato diplomová práce se zabývá výslechem dětí v trestním řízení. Jejím cílem je zejména 

poskytnout základní charakteristiku odlišností dětských výslechů od výslechů dospělých osob, 

a to v rámci jejich kategorizace dle procesního postavení. Výklad je zaměřen na výslechy 

osob mladších osmnácti let v postavení svědků. Práce také pojednává o výsleších dětských 

pachatelů trestné činnosti dle Zákona o soudnictví ve věcech mládeže a zohledňuje ustanovení 

Zákona o obětech trestných činů, především v souvislosti s právem na ochranu vyslýchaných 

obětí před vznikem druhotné újmy.  

První kapitola nastiňuje pohled jednotlivých vědních oborů na uvedené téma. Vymezuje 

základních pojmy, především pojmy dítěte, výslechu a výpovědi. Následuje charakteristika 

možného procesního postavení dítěte, neboť toto výrazně ovlivňuje nároky na provedení 

výslechu. V druhé kapitole jsou shrnuty psychologické poznatky o zvláštnostech v psychice 

dětí, jejím vývoji a konkrétních psychických faktorech, které je při výslechu nutné 

zohledňovat. Třetí kapitola je zaměřena na rozbor ustanovení procesně právních předpisů, 

která vytvářejí nezbytný právní rámec pro specifický přístup k výslechu dětí. Čtvrtá kapitola 

pojednává o procesu utváření dětské výpovědi a posuzování její věrohodnosti, tedy o velmi 

významném momentu pro využití dětské výpovědi jako důkazu v trestním řízení. Následující 

pátá kapitola zahrnuje právní a kriminalistické poznatky o průběhu a taktice výslechu dětí. 

Její součástí je pojednání o specifických způsobech provedení výslechu, jako je výslech ve 

speciální výslechové místnosti s využitím demonstračních pomůcek nebo výslech pomocí 

videokonferenčního zařízení. Do šesté kapitoly jsou k ilustraci poskytnutého teoretického 

výkladu začleněny vybrané kazuistiky z kriminalistické praxe. Ty slouží také k posouzení, jak 

jsou pravidla stanovená pro výslech dětí dodržována v praxi.  

Práci uzavírají úvahy nad úlohou právní regulace v této oblasti a doporučení 

pro praktické provádění dětských výslechů v rámci zachování šetrnosti, věrohodnosti a 

zákonnosti. 

 


